

# 收藏迷家闢「紅館」 義講抗戰史

在安徽省亳州市渦陽縣孫樓社區內有一棟普通的二層小樓，一面「渦陽縣全民國防教育基地」的牌子十分顯眼地掛在門前。這是退休人士史廷偉的家，也是他免費對公眾開放的「中原紅色收藏館」。幾年前，史廷偉將自己的家改造成展覽館，每天為前來參觀學習的群眾義務講解展出的各類紅色史實、抗日戰爭資料，他的這棟小樓後來被亳州市渦陽縣命名為「國防教育基地」。

■香港文匯報記者 張玲傑 亳州報道



■史廷偉的「展覽館」被評為渦陽縣國防教育基地。 記者趙臣攝



■史廷偉介紹其收藏的抗戰時期的日軍刊物。 記者趙臣攝

## 志願者出書 記錄老兵故事

香港文匯報訊（記者 金月展 洛陽報道）河南省洛陽市尋找老兵紅山石志願者協會歷時十餘年編制而成的《豫兵志》昨日正式發佈，該書訪問了近百名河南籍抗戰老兵，以「槍響盧溝橋」為始，依次記錄八年抗戰中部分健在的老兵們不能忘記的抗戰歲月。8名老兵應邀出席了發佈會，並獲贈記錄了他們英勇事跡的新書。

「我們努力勾勒出見到的『每一位』，絕不會主觀意識上的說謊，」協會會長李磊說，他在一次拜訪老兵的途中突然聽到另一位老兵的噩耗，心裡始終不能平靜，所以在朋友的建議下，將抗戰老兵們的事跡一一記錄成冊，讓他們的抗戰故事閃耀榮光。他表示，尋找老兵是一個時不我待的活動，但老兵都是歷史的活化石，有責任尋找他們。而

剛出版的《豫兵志》只是第一期，未來還會繼續編輯。

### 老戰士獻唱 潸然淚下

發佈會現場，98歲高齡的抗戰老兵楊冠宇原是青年遠征軍207師的一位中士列兵，身體硬朗的他在志願者的邀請下登台為大家帶來一首英文歌曲，台下他告訴記者很高興能看到這本記

錄他們故事的書，並為記者提筆寫下他的名字和家庭地址；而95歲高齡的郭建華老兵更是主動獻唱一首抗戰時期的老歌，情到深處潸然淚下，讓這些老兵們都不勝唏噓。發佈會現場，當地一些企業也給老兵們送來保健藥品和現金大禮包祝願他們健康長壽。

■98歲高齡的抗戰老兵楊冠宇為記者題字。 記者金月展攝

剛出版的《豫兵志》只是第一期，未來還會繼續編輯。

### 老戰士獻唱 潘然淚下

發佈會現場，98歲高齡的抗戰老兵楊冠宇原是青年遠征軍207師的一位中士列兵，身體硬朗的他在志願者的邀請下登台為大家帶來一首英文歌曲，台下他告訴記者很高興能看到這本記

錄他們故事的書，並為記者提筆寫下他的名字和家庭地址；而95歲高齡的郭建華老兵更是主動獻唱一首抗戰時期的老歌，情到深處潸然淚下，讓這些老兵們都不勝唏噓。發佈會現場，當地一些企業也給老兵們送來保健藥品和現金大禮包祝願他們健康長壽。

剛出版的《豫兵志》只是第一期，未來還會繼續編輯。

### 老戰士獻唱 潘然淚下

發佈會現場，98歲高齡的抗戰老兵楊冠宇原是青年遠征軍207師的一位中士列兵，身體硬朗的他在志願者的邀請下登台為大家帶來一首英文歌曲，台下他告訴記者很高興能看到這本記

錄他們故事的書，並為